

公交轮胎冒烟吓得乘客抢着下车,有人发“素质帖”引发热议

逃命时,你会不会让别人先走

昨天早上8点半左右,一辆168路公交车行驶到回龙桥路段时,右后方的车轮突然冒出黑烟,车上乘客误以为是公交车着火,纷纷往下车挤。一位乘客将这一事件发上了网,称在危急时刻大家如此慌乱地逃生实在不合适,“这种国人素质让我汗颜”。帖子一出,立刻引起热议。

公交车轮胎冒烟引发混乱

昨天上午,记者与发帖的袁先生取得了联系。“我当时就在车上,是整个事件的亲历者。”他称自己住在桥北,每天都乘坐168路公交车过江到市区上班。昨天早上,他乘坐一辆168路公交车刚驶过大桥,在回龙桥路段的一个路口等红灯时,突然一个乘客大喊:“师傅,快开门,车子着火了。”车内随即乱成一团。“大家都拼命往门外挤。当时车里乘客很多,几乎没有空间了。”袁先生说,当时乘客们争先恐后地“逃命”。“大家慢点,不要急,没事的。”整个过程中,只有一个40岁左右的中年男子在车里劝大家不要慌张,可根本没有人听劝。大约1分钟,所有乘客都跌跌撞撞地跑出了公交车。

“这不是没着火吗?”惊魂未定的乘客跑出来,却发现公交车根本没有起火,只是右后方的轮胎在冒烟。

发帖质疑多数乘客的反应

随后,记者拨通了168路车队的电话,一位工作人员说,早上的情况是因为在大桥上使用刹车,加上气温较高,导致轮胎温度过高冒出了烟,他还表示,公交车驾驶员都经过严格培训,如果真的遇到紧急情况,会第一时间靠边停车,打开前后车门,并指

导乘客用逃生锤砸破玻璃逃生。公交车内还配备了4个灭火弹,如果车辆发生自燃,会自动灭火,所以乘客不用过分担心。

袁先生说,“男的,女的,老的,少的,乱成一团,没有看到过有人说你先走,还是说让女人、小孩、老人先走,都恨不得自己是第一个,出了车子我才不管你里面人的死活呢。”袁先生觉得当时多数人选择自顾自地逃命,在危急时刻,大家表现得一点都不礼让,如此自私,让人汗颜。袁先生认为大家一齐拥到车门处,反而会造成混乱,减缓下车的速度,还不如一个个地有序逃生。

多数人认为“可以理解”

帖子一发,就引起了网友的热议,然而多数网友对袁先生的说法并不买账。“你还跑了?”“车子上的火烧起来是很快的,说这种话要害死人的。”“在当时情况下,争先恐后,也是难免的。”网友觉得在危急时刻,逃生是人的本能,正常人都会不顾一切往外跑。也有网友觉得帖子内容中有可取之处,理由是在危急时刻,慌乱反而会造成更多的伤亡,有序逃离才能让更多人逃生。

“逃生锤应该多配一些,现在公交都是全封闭的。”还有一位网友认为,虽然早上的事故是虚惊一场,但希望公交公司能引以为戒,做好预防工作。 见习记者 季铖

»公交“着火”是虚惊,小车自燃却差点火烧眉毛 车子正跑着 仪表盘直喷火



图片由报料人提供

昨天,市民周先生开着轿车途经武定门时,车子的仪表盘突然冒出火苗,吓得他手忙脚乱紧急停车,跳出车子。所幸消防队员及时赶到,迅速将火扑灭。

周先生的车已经行驶了10年之久。昨天上午9点多,他驾驶着这辆车行至武定门时,仪表盘处竟突然冒出小火苗。周先生紧张地随手扑灭,但转眼火苗又喷出来,定睛一看,着火点在仪表盘内,而且“内火”很旺。头一遭碰到这种情况,而车内也没有灭火器,周先生吓得手忙脚乱,他急忙猛踩刹车,车子停在了路中间,之

后他迅速打开车门,跳出来报警。

幸运的是,消防队就在武定门附近,很快赶到现场将火扑灭。车子仅仪表盘受损,周先生这才放下心来。据了解,周先生为在车内安装音响,改装了电线的线路,加之车子较少保养,线路老化,所以发生自燃。

(陈先生线索费50元)
快报记者 李彦

我见我拍
24小时新闻热线: 96666

»有些自燃车,本来不会烧得那么惨

车辆频频自燃 灭火器到哪去了

南京已经进入了三伏天气,正是一年中炎热的时候。最近南京的街头,也频频发生汽车自燃事件。但交警在处理事故现场时,却发现许多车根本没有配灭火器,还有一些自燃的车虽然配了灭火器,司机却不知道该怎么使用。

许多车没有灭火器

“就在上周,我们辖区发生了一起汽车自燃事故,结果发现车里没有灭火器。”南京交警六大队的一位民警告诉记者,7月15日下午一点多,在大桥南路高架上,一辆皮卡发生自燃,虽然交警及时赶到了现场,用警车上的灭火器对这辆车灭火,但还是造成了不小的损失。事后调查时,车主承认车上并没有携带灭火器。

没有灭火器,一旦车辆发生自燃,后果将不堪设想。记者从南京市车管所了解到,根据规定,所有的车辆都必须配备灭火器,否则新车就不会给予上牌,年检时车也会不合格,无法继续上路行驶。车管所附近一家4S店的销售人员告诉记者,一般在购买新车时,他们会把赠送灭火器作为优惠的条件之一,但有的车主会选择到消防设备专卖店去购买,一般车载的灭火器在100元左右。

不过,随后记者来到五台山一洗车点探访时却发现,许多车的灭火器都不知道到哪里去了。记者随即抽取了10辆前来冲洗的车,有6名司机打开后备箱,明确表示有,还有4名司机说没有了。一位司机告诉记者,他的车购买时间已经超过5年了,刚开始确实有一个小型的灭火器,但从来没用过,后来都不知道放哪里了,也没在意过。“这种事情不会发生在我身上的。”这位车主很自信,“我的车保养得好极了。”

灭火器该放在哪里

但让人意外的是,一些配有灭火器的司机,却不知道灭火器该怎么使用。六大队的一位交警告诉记者,他们在处理一些

汽车自燃事故时就发现,一些被烧得只剩框架的车里,还能发现被熏黑的灭火器。

另外,不要以为有了灭火器就万事大吉,把它放在哪里,也很有学问。

在记者的调查中,私家车的灭火器都放在后备箱里,而且还是在最里面,在紧急情况下,想要拿到灭火器,还得费一番时间。“其实放置灭火器的最好位置是在驾驶座的旁边。”交警告诉记者,大客车和货车都在驾驶座旁边专门设计了一个圆筒,用来放置灭火器,但小车却没有这种设计。所以有车主建议,厂家应当在设计车辆时,为灭火器留一个位置。

交警告诉记者,灭火器作为汽车的安全设施之一,是不能缺少的,但在实际操作中,除了年检和上牌时检查之后,交警一般不会去检查,如果发现没有灭火器,只是作为轻微交通违法行为进行口头提醒。但也可以处以200元的罚款。

小知识:如何灭火

一旦因汽车自燃而发生火警,汽车引擎盖下起火时,司机不要急于打开引擎盖,而是要先准备好干粉灭火器后再打开,将灭火器的喷嘴对准火焰的根部(不能将干粉喷在火焰表面),而且灭火时一定要按住喷嘴上的压力阀门,直到确认火焰全部被扑灭,才能将灭火器移开。车载的小型干粉灭火器只有在火势初起时能显示出威力,一旦遇到车辆起火,司机应该沉着冷静,及时报警。一旦衣服被烧着,要尽快脱去,如果有水可立即用水将着火的衣服浇灭,或跳入附近水面低的水池、河沟里。如果附近没有水源,可以迅速卧倒在地,慢慢滚动压灭火焰。千万不要站立不动或奔跑呼叫,以防增加身体烧伤面积。不要把着火的汽车开进加油站或者人口密集区,以免酿成更大的事故。被困人员逃离现场时,一定要朝烟雾流向的反方向疏散,也就是要迎着逆风方向跑。

通讯员 万庆松 实习生 吴怡 快报记者 朱俊俊

Haier
一个世界一个家

全球冰箱新趋势 海尔引领潮流

海尔无霜三门冰箱
变频风冷 无霜保鲜

有霜 无霜



贺海尔冰箱08、09连续两年全球销量第一

注:引自商务部市场研究机构Euromonitor (欧睿国际) 09年统计数据

海尔冰箱 天下无霜

无霜三门冰箱 新鲜震撼上市



高科变频

ECO

ECO

海尔冰箱

南京地区二、三级经销商 服务热线:4008099999 网址: http://www.haier.com